

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган
Воскресенского района ВНК(б)
и райкома Горьковского области
Выходит 2 раза в неделю

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Заготовлять и вывозить местные удобрения

Местные удобрения — навоз, соло, торф, ствняй помет — важное средство в повышении урожайности полей, особенно сейчас, когда меньше всего приходится рассчитывать на завоы минеральных Удобрений. Нужно применять особое упорство и настойчивость в подготовке урожая 1943 года, следовательно года, заре-еене готовит бабу для высоких урожаев. Но священнейший дол колхозов требует выработать еще большие урожаи, еще больше дать Красной Армии хлеба, картофеля, овощей.

Хорошей помощью армии будет, что без внесения в почву необходимых для питания растений солей, нельзя ждать хорошей ржи, пшеницы, а тем более капусты, лука и др. овощей, что у нас добывается. Куд не удаются сады, огороды, куда он вы-ышает золу. (Он уже начал возить на свободных лошадей навоз в поле, не дожидаясь весны, когда каждый копы будет затрещан, тогда каждый час работы на лошади будет на самом строем учета.

Вывозят на атя лошадей навоз на поля в Астанинском колхозе имени Молотова, вывозят также Галичский, Восточновский, Докучинский, Трехъянский, Шаханский и другие колхозы. Начат сбор соло.

Во многих руководящих колхозов, председатели некоторых сельсоветов до сих пор этого

Трофеи наших войск и потери противника

I. Под Сталинградом.

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, сарвадов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—532 километра и другое военное имущество.

В ночь 11 декабря количество пленных увеличилось до 6.490 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 12.400 солдат и офицеров противника. За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортные самолета, 448 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом против-

ник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

II. На Центральном фронте.

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, сарвадов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—55, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Цепкими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По последним данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести успешные бои на прежних направлениях.

14 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 400 немецких самолетов, свыше 40 автомашин с топливом и грузами, подавлено около 10 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В западном районе Сталинграда наши части, действуя великими группами, продолжали уничтожать укрепления противника, живую силу. На южной окраине города советская артиллерия велла обстрел вражеских позиций. Разрушено 14 домов и 11 блиндажей, уничтожено 6 орудий, 20 пулеметных точек и до 200 гитлеровцев.

Северо-западные Сталинград, на левом берегу реки Волги наши войска вели успешный бой с противником. На одном участке противник сбежал до батальона пехоты и носилам несколько предприняла несколько контратак. В результате бои наши бойска победил 3 с ожим 2 танка противника и уничтожил 300 гитлеровцев.

Юго-восточные Сталинград наши войска вели бои с крупными силами пехоты и танков противника. И-сильной морозостойкая часть в течение дня обшла несколько контратак немецкой пехоты. На поле бои оставались ожими вражеских групп и 9 соединений танков. На другом участке наши подразделения ударили с флангов отрезав группу немецкой пехоты и танков от основных сил противника и ведут бои по ее уничтожению.

Советские летчики в воздушных боях сббили 10 немецких самолетов, в том числе три

транспортных самолета противника.

На Центральном фронте наши войска вели успешные бои с отбитыми контратаками противника. В районе западнее Рязани советские части в результате упорных боев вынудили немецких пленных 7 уничтожить до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 14 домов и 11 блиндажей. На другом участке бойнами И-снего соединения при отражении контратак гитлеровцев побито 26 немецких танков и нанесены тяжелые потери живой силе противника.

В районе железной дороги Рязань—Вязьма наши части разбили оборонительные сооружения противника. Артиллерией уничтожены огневые установки несколько десятков вражеских домов, подавлено около 6 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Воронежа наши подразделения вели разведку.

Действующая Армия Сталинград.

В районе Сталинград идет в плен великих саботов немецкого транспортного самолета «Юнкерс—52». Пленный боец-металлик Альфред Сарвенский заявил: «За последние времена немцы потеряли авиацию велика часть Сталинградом отрезаны от Сталинграда ступицы потерь. Воздушный флот самолетов пролетает через нашу непрерывную огни. В создавшихся условиях каждый летчик, получивший боевое задание, считает, что он отправляется в последний рейс. Дело очень опасные пехоты с большой неохотой, а был сазад, даже со страхом, садится в самолет. Некоторые перед вылетом выглаголюют прощальные слова. Бывают дни, когда слышишь похвальные слова пилотов, отправляющихся в полет, но возвращаются на свои базы.

В Париже французские патриоты бросили бомбу в ресторан, где присутствовали немецкие офицеры. Взоррыв убито 5 и ранено 1 гитлеровцев. Выдало от Парижа провозглашено крупное товарищское возмездие, гитлеровцев бойстрасили. При взрыве уничтожено 23 танка.

НА СИНКЕ: Мюнхенские подразделения старого лейтенанта Гурюнов ведут огонь. Фото 3. Евразия. Фотограф ТАСС

Сортируют семена

Готовясь достойно встретить наступающий год, колхозы сортируют семена.

Работают машины в Нижегородском и Барсукском колхозах.

Сортируют семена Галичский, Вадковинский, Докучинский, Буратинский колхозы.

К Иванов.

УКАЗ

Президиум Верховного Совета СССР об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР прерванного созыва

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КЛИМКИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

К сведению депутатов

районного Совета депутатов трудящихся
23 декабря 1942 года в 10 часов утра в помещении столовой-саляно открывается очередная тринадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Итоги сельскохозяйственного 1942 года и подготовка к весеннему сезону
2. Об организации массовой работы советов.
3. Организационный вопрос

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

На эскадрилью „Валерий Чкалов“

* * *

По предварительным данным на 15 декабря по области собрано средств на постройку эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ 60 миллионов рублей.

Особенно успешно проходит сбор в Павловском, Арамаском, Вортыномском, Воскресенском, Вадском, Вацком, Бутурлинском, Истовском, Балахнинском и Ляховском районах.

За 15 декабря на счет строительства эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ из колхозов района поступило 207 тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

С большим подъемом по всем колхозам Шарнирского сельсовета проходит сбор средств на эскадрилью „Валерий Чкалов“ Колхозники единодушно заявляют: — Сборки обрешивания, истребления на боевые самолеты, помощи Красной Армии скорее разгромить врага.

Председатель Шарнирского колхоза А. И. Коротков внес 1.500 рублей, 2.500 рублей внес делег из своих сверхурочных на самолеты председателя Лобачевского сельсовета.

своего колхоза Ващуринского. Сметовод А. А. Парикова из П. Видревского колхоза внесла 1000 рублей, сметовод Владимирского колхоза Л. П. Булавина и П. Топанского А. Саидова внесли по 1 200 рубль.

В Лобачевском колхозе собрано 6.500 рублей, в Видревском—4660 рублей.

Всего поступило от колхозников сельсовета 100.000 рублей.

Камышова, секретарь сельсовета

Собрано 44 тысячи

Колхозники и колхозницы Лобачевского сельсовета на 15 декабря внесли на постройку эскадрильи „Валерий Чкалов“ 44 тысячи рублей. В Асташинском колхозе собрано 10 тысяч рублей, в Баранкинском—9.500 рублей, в Коробякинском—7.900 рублей.

Председатель Коробякинского колхоза Новиков внес 1000 рублей, Смирнов (Баранка)—1000 рублей. Колхозники Смирнова и Сербурова из Подгородной артели внесли по 300 рублей.

П. Синявина, председатель сельсовета.

Коротко

- ♦ Члены сельхозартели Гладишского сельсовета внесли на постройку эскадрильи „Валерий Чкалов“ 90 тысяч рублей.
- ♦ Бригады Пруссского колхоза С. А. Купцова внесли на эскадрилью 390 рублей. Красноармейка Нигальского колхоза на боевые самолеты внесла 200 рублей, Л. Ф. Лобанова—200 рублей.
- ♦ На артельных средства Гуминевский колхоз Потапкинского сельсовета выделил на приобретение самолетов истребителей боевые средства Валерия Павловича Чкалова 4 500 рублей. „Значительные суммы вносят колхозники и из личных сбережений.
- ♦ Актив в колхознике Бутынского сельсовета с радостью встретил сообщение о постройке грозной эскадрильи. Внесли наличными по 1000 рублей Л. А. Кулаков, В. И. Федоров, П. И. Григорьев и другие.

Торжественный день

В жизни пионерской дружины № 1 Воскресенской средней школы 13 декабря было торжественной датой. В этот день детство готовилось кс празднику. В этот день состоялся сбор, посвященный Герою Советского Союза Зои Космодемьянской.

Нарядно украсили помещение. На стенах любуясь, вывешены и дневники Зои, снимки из фотоленты.

В две ряда линейки выстроились ребята в красных галстуках. Отдали ранами. И в торжественной тишине зачитывались решение комитета ВДЮСМ школы—привести дружины имени Героини Советского Союза Зои Космодемьянской.

Начался сбор. Внимательно слушают пионеры интересные, захватывающие страницы из

жизни героини Зои—партизанки Таша. Старшая вожатая Т. Волкова рассказывает, как героиня ушла в лес, была избита, заперта в кандалы комсомолок. Как стала партизанкой и славно отдала свою жизнь за родину.

Беседа завершается стихотворениями, посвященными Зое Космодемьянской, песнями, заканчивается рассказ брата Зои о том, как уцелела его сестренка.

Горит глаза пионерки. Неважно к врагу жмет их юные сердца. И все они в душе хотят стать гальками, как была Зоя. Так же отдалась учителю, так же воспитана и закалена себя для борьбы с заклятым врагом—фашизмом.

В. Полев.

Вояка-распаряка



Гитару вынул из сумки: Вот Москву в Вакху впрядают! — Вот и ноги распаркают! — Как-же тут не быть гитреку? У воюка — Рысарики

Распаряки вносят шим в паку! Гитару хочет грымб жостом Сказать злытвенный свисток! Рассужда никак он местом. Местом тем и постра!

Вояка ТАСС № 294
Отделовская ТАСС

Комсомольская жизнь

МОЛОДЕЖЬ ПОМОГАЕТ КОЛХОЗУ

Комсомольцы и первоначальная часть молодежи Докучаевского колхоза «Новый путь» участвуют в жизни артели, занимают передовое место в работе. Недавно на комсомольском собрании были обсуждены вопросы о сборе инвентаря, проверки хода его ремонта и проверки семенных фондов.

После собрания молодежь пошла по полям, по дворам. Но ничего не нашли. Все инвентарные дела забрали. Они выяснили, что купил С. О. Яшинов ремонтный инвентарь, готовое же к весне. Он дал комсомольцам слово темпы ремонта ускорить.

Семенные фонды оказались завышенными не полностью. Недостаю 500 килограммов гороха. Комсомольцы помоги и председателю колхоза Ф. И. Замилову и рассказали ему о результатах проверки. Председатель обещал в ближайшие дни посылить фонды.

Комсомольцы проверили и работу фермы. Счит находится в хорошем состоянии. Доураи и уходящим борется за выполнение своих обязательств. Т. С. Абдураманова получила от мамыной бригады гороха в среднем по 1300 литров молока, А. Рабкова — по 1188. Она слет во время доит, поит, хорошо чистит.

Заведующий МТФ тов. Крипина добился высшей трудовой нормы. Выходил в среднем по 10 тонн крупного рогатого скота, 10 овец, 4 свиней в один месяц за 1943 год.

Крипина на ферме читает газеты, проводит беседы. Молодежь Докучаевского колхоза сама в первых рядах повышает урожай и добивается отличной работы всех отраслей артельного хозяйства.

В. Полев. Л. Палагина.

Школьники в дни войны

Ответ врагу

Весь 1942 год. Яркий солнечный день. Ребята 5 класса с трубой выехали на улицу. Сегодня они держали ответ перед родной: сделали экзакт по архитектуре.

В учебно-воспитательном предводителем математики Анна Павловна Ова узнавала тему, что учителя Вера Зверева не пришла в школу, Вера она девочка такая аккуратная. Она не прогуляла занятий. Она она могла одержать класс, который был социальное бездельничество не делаются ни одного процента занятий во время экзаменов.

Неожиданно раскрывается дверь и перед нами Вера. Дипло у нее запылено. Она еще держит экзамен, хочет это-то сказать, но лезет, не может совладать со слезами. Намекает, мы утешим, что у них в семье большое горе. Сегодня пришла весте: ее отец погиб смертью храбрых в бою с фашистами. Вот почему она сегодня не могла вовремя явиться на экзамен.

Нам ее искренне жалко. Мы стараемся утешить Веру: «Твой отец погиб за родину, за то, чтобы мы могли свободно и радостно жить и учиться. За твою отца его товарищей жестоко опростет вражинам изврат-фашистам». Слова учителя учители несколько успо-

комят Веру.

Какая-то новая глубокая мысль ее волнует. Дипло ее становится ее по-дегиси серьезным. «Разрешите мне сейчас дерзнуть испытание по архитектуре»,—говорит она. «Нет, Вера,—отвечает ей ей,—тебе сейчас тяжело. Ты иди, попей чаю, наберись сил, а через день—два приходи и сдавай испытание».—«И я хочу сейчас сдать»,—еще настойчивее говорит Вера. Анна Павловна пообещала, но лицо девочки выражает такую решимость, что она не посмеет отказать.

Сквозь досочную переборку, отделившую меня от класса, был слышен уверенный голос девочки. По билету она должна была решить одну из трудных задач. По билету, рассказать несколько правил, сделать упражнение. Анна Павловна залезла еще раз вопроса. Вера ответила. Испитание оповчено. Вера сдала его на отлично.

Через несколько секунд в окне мелькнула ее маленькая фигурка и слышался крик: «Ура!»—шумная 5-та сегодня сдала настоящее испытание перед родной У маленькой советской школьницы в живую большого города оказалось достаточно сил, чтобы достойно ответить врагу за жизнь отца.

М. Яблоков, учительница школы.

За рубежом

Паническое бегство населения из итальянских городов

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли экспресс», в Турине все еще бурно продолжают возмущения в результате бомбардировки города английскими самолетами. Во время вылета на Турин, совершеной в ночь на 9 декабря, погибло около 25 прок. жителей. На следующий день значительная часть горожанов эвакуировалась вместе с семьями. В городе нет воды для тушения пожаров.

Эвакуация Турина полностью закончена. Лучший состав отряда

противовоздушной обороны эвакуировались вместе с остальными населением. Несмотря на приказ Муссолини о введении суровой каре за рабочие, останавливающие по своей воле работу, рабочие продолжают уходить на новые места. Все промышленные города Северной Италии охвачены паникой. Работа на предприятиях останавливается, еще не прекращается бомбардировка, городов в результате бегства рабочих и дезорганизации транспорта,—прекратилась.

Отступление войск Роммеля от Эль-Агейлы

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). В командные подразделения английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что 13 декабря 8-я английская армия выдвинула войска Роммеля в Марса-Брега. Марса-Брега Протавика безусловно отступает на запад, преследуемый передовыми отрядами английских войск.

Военный обозреватель агент-

ства Рейтер передает, что после того, как войска Роммеля были выбиты из своих укреплений южной долины Мерса-Брега, они стали отступать по береговой дороге, ведущей в Мисурата.

Радио Марокко сообщает, что Роммель до отступления своих войск уничтожил укрепления Эль-Агейлы и оставил обширные мясные поля, чтобы замедлить продвижение 8-й армии.

Кровавая расправа немцев над италоамериканцами

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, за последние недели германские оккупационные силы в Итосаляни ополоудили десятки тысяч человек. Власти Бенгуэра разрушили три деревни. Командующий германскими войсками в Югославии генерал Лер заявил, что выдле-

н в Германию или Польшу всех мужчин от 17 до 50 лет, если в стране не будет установлен «порядок».

За редактора

В. И. ПАЙКОВ.